

Zaklatás, generációk közti kötelékek és az online világ veszélyei a KultFeszt „színpadán”

Telt házas előadások, jó hangulatú beszélgetések



Fotó: Menyhárt Borbála

Családias hangulatú zsongás költözött be ismét a hét végén a bohém világgá varázsolt marosvásárhelyi Kultúrpalotába, kézművesvásár, kiállítás, mozgásszínházi előadás, rendhagyó divatbemutató, gyermekprogramok, bábelőadás, tartalmas tematikus előadások és podcastbeszélgetések, de még bővészmutatvány is szerepelt az ötödik alkalommal megszervezett Kult alternatív kulturális fesztivál kínálatában. Az idei fesztivál a bullyingprevenció és a generációk közti kötelékek tematika köré épült, amire nagyon sok szülő, pedagógus volt

kíváncsi, és senki sem távozott „üres batyuval”, hiszen a témában jártas szakemberek kivétel nélkül élvezhetően, gyakorlatiasan járták körbe a közérdekű kérdéseket. Érdemes volt tehát „beköltözni” a hétfővégre a Kultúrpalotába.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Folytatódik a lomtanítás Marosvásárhelyen

A konténerekbe olyan nagy méretű hulladékokat lehet bedobni (bútorok, háztartási gépek, matracok, sílécek stb.), amelyekről a szokásos hulladékgyűjtés során nincs lehetőség megszabadulni.

2.

A sereghajtó otthonában gáláztak

A találkozó gyakorlatilag már az első félidőben eldőlt, az ACS Marosvásárhely három góllal elhúzott, aztán a második félidőben takarékosan futbalozva még eggyel növelte az előnyt.

5.

Újra előjött a dízelmotor-jelenség

Egyre gyakrabban hasonlítják össze a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapatát egy dízelmotorral, amely ugyan nehezen melegszik be, ám magas hőfokon már kitűnően teljesít.

6.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Őszi szőnyegvásár!
Ne hagyja ki!

Október 14–20. között térjen be a SAMIRA üzletbe: Marosvásárhely, Bartók Béla utca 1–3. szám.

carpeta

Hétfőtől vasárnapig 9–19 óra között szőnyegek, futószőnyegek nagy választéka várja, kedvezményes áron! Ajándék vár minden vásárlóra! Bejárat a belső udvarról. Telefon: 0265-269-295; 0740-187-603.

Telt házas előadások, jó hangulatú beszélgetések

(Folytatás az 1. oldalról)

A Kult fesztivál főszervezői, *Kádár Annamária* és *Bota Trombitás Melinda* lelkes csapatukkal ezúttal is gondoskodtak arról, hogy megteremtsék a megszokott, bohém, „lajháros” KultFeszt hangulatot a Kultúrpalotában, a kis- és nagyterem színpadát kötött sálakkal, behorgolt vázákkal és színpompás gombolyagokkal, kötöttükkel megpakolt kosarak díszítették, mi több, egy különlegesség, színes krizantémokból „kötött” szőnyeg is helyet kapott a nagyszínpadon, a folyosón, a lépcsőkön pedig ott volt az elmaradhatatlan rózsaszínű kád, tele színes takarókkal.

FiziMiska és az „okosító cukor”

Szombaton, kora délelőtt zsúfolásig telt a Kultúrpalota kisterme a legapróbb fesztiválózókkal, akik hajlandók voltak korán kelni, csak hogy találkozzanak a huncut bábfigurával, FiziMiskával, aki kiskutyája, a szörgombóc Foltos kíséretében nevette meg az aprónépet és az őket elkísérő szülőket, nagyszülőket. Hangosan hahotáztak a gyerekek, amint FiziMiskát az okosító cukor ígéretével sikerült lóvá tenni.

A hegyek, hegycsúcsok csodálatos világába kalauzolta el a közönséget élménydús előadása során *Márk Előd* hegymászó, akinek sikerült az, amire csak az igazán elkötelezett és kitarító hegymászók képesek: megmászta az Alpok 82 négyezer méter fölötti hegycsúcsát. A székelyföldi fiatalember tizenévesen kezdett el hegyet mászni, fokozatosan hódította meg a kiszemelt csúcsokat, autodidakta módon sajátítva el a hegymászás legapróbb fortélyait is. Beszélgetőtársa, *Kádár Zoltán* kérdéseire válaszolva mesélt a nehézsége-



Fotó: KultFesztivál

történelemtanár, influenszer az iskolai zaklatásról tartott rendkívül érdekes, a mindennapok gyakorlatára alapozó előadást. A kamaszok mindennapjait, nehézségeit, örömeit elevenítette meg egy mozgásszínházi előadás révén a Transylvanian Contemporary Dance és a Navarra Dance *Joy* című produkciója, aminek kapcsán az előadás után a kamaszok kihívásairól beszélgetett *Kányádi György*, a produkció rendezője, *Kádár Annamária* pszichológus és *Balaton József*.

Zsúfolásig telt a Kultúrpalota nagyterme *Steigervald Krisztián* generációkutató előadá-

tozó, azaz mai szülők felelősségét, hiszen az „X-esek” azok, akik rendelkeznek mind 20., mind pedig 21. századi tapasztalattal is, tehát az ő kötelességük lenne lefordítani a 20. századi értékeket 21. századi nyelvre, és átvenni őket a jelenkori kontextusba. Mert egyetlen alfa és Z generációs fiatalnak, akik egy másodpercet sem éltek a 20. században, sincs tapasztalata egy olyan világról, amiben például még nem volt internet.

Az online tér, a közösségi oldalak, a TikTok világában rejlő veszélyekre, a gyerekekről készített fotók posztolásának a hátulütőire hívta fel a szülőket, pedagógusok figyelmét *dr. Baracsi Katalin* internetjogász, aki szerint az online játékok, közösségi oldalak, különféle alkalmazások nem ördögtől valók, csupán tudatosan, ésszel kell használni ezeket, élve a biztonsági beállítások nyújtotta lehetőségekkel. A fent említett előadásokon elhangzottakról részletesen Harmónia mellékletünkben számolunk majd be.

Az ékszerektől az állatbőrbe bújtatott mézeskalácsokig

A fesztivál egyik színfoltja mindig a kézművesvásár, a Kultúrpalota előcsarnoka zsúfolásig telt a tehetséges kézművesek által felsorakoztatott kincsekkel, a hölgyek öröme több, kiváló tehetséggel megáldott ékszerkészítő is elhozta a remekműveit, de különleges, kézzel horgolt táskák, színpompás kozmetikumhordozó táskák közül lehetett válogatni. A gyerekek is találtak kedvükre valót, élethű, horgolt állatkák, mesefigurás könyvjelzők, valamint puha, állatos mézeskalácsok vonzották a kézművesek asztalához az aprónépet. A Kult Feszt visszatérő vendége, *Erős Zsófia*, akinek a „Zsofia ékszerei” előtt nem akadt hölgy, aki ne időzött volna el, színpompás, mandalamintázatú fülbevalói, nyakékei, bögréi gyorsan gazdára találtak. *Vass Tünde B-Zsu Land* névre keresztelt imponáns, színpompás ékszerei is vonzották a vásárlókat, élő bizonyítékaiként annak, hogy mennyi lehetőség rejlik a gyurmából való ékszerkészítésben. Ugyanabból az alapanyagból, de mégis teljesen más stílusú ékszereket

hozott *Koncz Bernadett Renáta*, akinek az asztalán szebbnél szebb fülbevalók, nyakékek sorakoztak, köztük az évszakhoz illő, őszi darabok, például sütőtök formájú fülbevalót is hazavihetett az, aki az évszaknak megfelelő kiegészítőket szeretne magára ölteni. A gyerekek öröme finomságokból sem volt hiány, róka, pandamacsi, kisautó vagy szellem, netán ijesztőre kifaragott tök formában és díszítéssel kínálta puha mézeskalács-költevényeit *Szakácsné Udvari Izabella*.

Itt a zseton, hol a zseton?

A hétköznapiakban ritkán adódik alkalom arra, hogy az ember egy igazi mágussal találkozzon, ezért is volt a fesztivál egyik különleges színfoltja a Magyarországról érkezett *Czili Gyula* hivatásos mikromágus, aki, bár vasárnap délután lépett színpadra, a Kultúrpalota előcsarnokában a fesztivál teljes ideje alatt igyekezett elkápráztatni trükkjeivel azokat, akik elsétáltak az asztala előtt. Nemcsak a kíváncsi gyerekek, de a felnőttek is ámulva nézték, amint egy pillanat alatt eltűnteti, majd ismét elővarázsolja a színes zsetont, vagy éppen egyből kitalálja, melyik kártyát húzta ki a látogató a pakliból. *Czili Gyula* érdeklődésünkre elárulta, közel negyven éve bűvészkedik, a bűvészet iránti rajongása hatására fogott először klasszikus trükkökbe, majd idővel saját ötleteit kezdte megvalósítani, és állt át a profi kellégyártásra. Mára kb. 300-féle bűvészkellék készül a budapesti gyártóüzemben, ezek közül több mint 80 saját találmány, közülük többet a KultFeszt alatt is meg lehetett vásárolni. Mint mondta, bűvészboltot üzemeltet az anyaország fővárosában, és bűvészkolát is működtet, ahol az ifjabb nemzedékeket oktatja a bűvészműtatványokra. A marosvásárhelyi közönségnek mikromágiával, azaz asztali mutatvánnyal készült, a csodák világába kalauzolta el a nézőket, mindenkinek a belátására volt bízva, hogy amit lát, az illúzió, varázslat-e vagy egy egyszerű trükk.

Ugyancsak egyedi élményt kínált szombat este *Hajnal Zsuzsanna* szín- és stílus-tanácsadó, ékszerkészítő rendhagyó divatbemutatója, aki a fesztivál tematikájához igazodva, ruhaköltevényeivel és kiegészítőivel egy generációk közötti időutazást varázsolta a színpadra.



Fotó: Menyhárt Borbála



Fotó: Menyhárt Borbála

ről, a veszélyekről, de arról is, hogy mennyire élvezte ennek a kalandnak minden egyes pillanatát.

A hashtag sütitől a sezlonig

A szülők, pedagógusok a mindennapokban sajnos egyre gyakrabban szembesülnek az iskolai zaklatással, ezért igencsak foglalkoztatja őket a téma, így a bullying és annak megelőzése, valamint a generációk közti kötelékek tematikája köré épült az idei Kult fesztivál, több tartalmas és rendkívül érdekes előadás, valamint podcastbeszélgetés során járták körbe a manapság igen aktuális problémákat. A Jocó bácsiként ismert *Balaton József*, az elsősorban kamaszokkal dolgozó

sán, aki a tőle megszokott, humorral fűszerezett stílusában világított rá a nagyszülők, szülők, gyerekek közötti generációs szakadékok mértéjére, felelevenítve azokat az időkötet, amikor heti egy alkalommal ment mese a tévében, vagy éppen egy hetet kellett várni a Columbo nyomozóról szóló sorozat következő részére, ami a mai gyerekek, fiatalok számára elképzelhetetlen. A szenzációs előadás során a mai gyerekek, kamaszok szüleinek a nemzedékéhez tartozók is megtudhatták, mi az a „hashtag süti” (rácsos sütemény), de kicsit büszkék is lehetnek arra, hogy a gyerekeikkel ellentétben ők tudják, hogy mi az a sezlon. A generációkutató ugyanakkor kiemelte a X nemzedékhez tar-



Fotó: Menyhárt Borbála



MAROS MEGYEI TANÁCS
ELNÖK

2024. október 11-én kelt
364. számú rendelet

A Maros Megyei Tanács nyilvános, rendkívüli ülésének az összehívásáról

A Maros Megyei Tanács elnöke,

az 57/2019. számú sürgősségi kormányrendeletnek a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó előírásai, valamint a későbbi módosítások és kiegészítések alapján, a 178. cikk (1) bekezdése, a 179. cikk, a 134. cikk (1) bekezdésének a) pontja, az (5) bekezdés a), a¹) és a²) pontja, a 135. cikk és a 196. cikk (1) bekezdésének b) pontja értelmében,

elrendeli:

1. cikkely (1) Összehívja a Maros Megyei Tanács plénumát nyilvános, rendkívüli ülésre 2024. október 15-én 13.00 órától a Közigazgatási Palota nagy gyűléstermébe.

(2) A rendkívüli ülés napirendjének javasolt tervezete a jelen rendelet mellékletében található.

2. cikkely A jelen rendeletet közzéteszük a helyi sajtóban és az intézmény weboldalán, valamint továbbítjuk a megye főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei Tanács szakapparátusához tartozó igazgatóságoknak, szolgálatoknak és osztályoknak.

Péter Ferenc
ELNÖK

Ellenjegyzí
Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

A Maros Megyei Tanács elnöke 2024. okt. 11-i 364. sz.
rendeletének melléklete

A Maros Megyei Tanács 2024. október 15-i rendkívüli ülésének NAPIRENDTERVEZETE

1. Határozattervezet Maros megye 2024-es általános költségvetésének a kiigazítására vonatkozóan

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

2. Határozattervezet a Maros megyei általános konszolidált költségvetés 2024. szeptember 30-i végrehajtásáról szóló jelentés jóváhagyására.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

3. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 2024. 02. 27-i 24. számú határozatához tartozó 1. és 2. számú mellékletek módosításáról és kiegészítéséről, amely a Maros Megyei Tanács részvételét hagyta jóvá megyei közérdekű kulturális és szociális tevékenységek szervezésében, lebonyolításában és finanszírozásában, a későbbi módosításokkal és kiegészítésekkel együtt.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

4. Határozattervezet a telekkönyvben 145668/Marosvásárhely számmal bejegyzett ingatlanok Maros megye közvagyonából az állam közvagyonába történő átutalásáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

5. Határozattervezet a Maros megye köztulajdonát képező, Mezőkapuson található ingatlanok topográfiai-kataszteri adatai frissítésére irányuló intézkedések jóváhagyásáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

6. Határozattervezet a Maros megyében, Marossárpatak községben, Marossárpatak településen a 369. szám alatt található ingatlan topográfiai-kataszteri adatainak frissítésére irányuló intézkedések jóváhagyásáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

7. Határozattervezet a Maros megye köztulajdonát képező, Marosvécs község, Marosvécs település, 215B és 215C szám alatt található ingatlan megosztásáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

8. Határozattervezet a Maros megyében, Marosvécs község, Marosvécs település, Kastély utca 215 sz. alatt található épület lakrészekre való felosztásának a jóváhagyásáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

9. Határozattervezet a Marosvásárhelyen, Köteles Sámuel utca 33. sz. alatti építményeknek a Maros megye köztulajdonából a magántulajdonába való átutalásáról, az építmények használaton kívül helyezése és lebontása céljából.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

10. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 42/2001-es határozata mellékletének módosításáról és kiegészítéséről, amely a Maros megye köztulajdonának leltárát tartalmazza, a későbbi módosításokkal és kiegészítésekkel együtt.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

11. Határozattervezet a Maros Megyei Klinikai Kórház szervezeti felépítésének, szervezeti ábrájának és létszámkeretének a jóváhagyásáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

12. Határozattervezet a Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér vezetőtanácsába kinevezett ideiglenes adminisztrátorok mandátumának a meghosszabbításáról.

Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke

13. Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények.

Péter Ferenc
ELNÖK

A Segesvári Pénzügyi Osztály közleménye ingó javak eladásáról

2024. október 30-án 12 órakor Segesváron, a pénzügyi osztály székhelyén, az 1918. December 1. út 37/39. sz. alatt nyilvános árverésen

eladásra kerülnek az alábbi ingó javak:
– 2017-es Dacia Logan személygépköcsi, kikiáltási ár 20.528 lej; HEIPA SE61/86 típusú, 1979-ben gyártott automata szitanyomó, kikiáltási ár 11.421 lej; Serimat S2, 1970-ben gyártott automata szitanyomó, kikiáltási ár 13.437 lej. A kikiáltási ár a becsérték 75%-a (második árverés).

A közleményt október 14-én függesztik ki a Segesvári Pénzügyi Osztály székhelyén, a Fehéregyházi Polgármesteri Hivatalban, az adós cég székhelyén, valamint megjelenik a Pénzügyminisztérium honlapján. Bővebb felvilágosítás a pénzügyi osztály székhelyén vagy a 0365/424-428-as telefonszámon, 225-es mellék (végrehajtói iroda).

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

AUTÓKOZMETIKUST

keres

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060
0722-605-593

rádió
Gafa
Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

mediatv

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MINDENFÉLE

A NORALEX MONUMENTE FUNERARE sírkeretet készítenek gránitból és mozaikból kedvezményes áron. Szerződés a 2025-ös évre árkedvezményrel. Tel. 0752-643-455. (24150-I)

VÁLLALUNK tetőjavítást, bármilyen javítást, kinti-benti munkát. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0720-680-854. (24073)

VÁLLALOK: tetőkészítést, tetőjavítást, külső szigetelést, belső munkát, glettelést, festést, padló- és falcsempé-lerakást, bármilyen ház körüli javítást. Tel. 0741-169-783. (24092)

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, kerítésjavítást vagy -készítést, kinti, benti meszelést, bármilyen kisebb vagy nagyobb építkezési vagy bádógosmunkát. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0746-335-349, Laci. (23926)

MEGEMLÉKEZÉS

Arca még mindig itt lebeg
szemem előtt.

Igen, most is határozottan látom
őt.

Könny szökik a szemembe,
hogya rá gondolok,
bár tudom, álmát vigyázzák az
angyalok.

Soha el nem múltó fájdalommal
emlékezünk a drága férjre, apára,
nagyapára, apósra,
id. CSUHA ANTALRA

halálának 2. évfordulóján.
Az évek múlnak, de szeretett
lényem itt van közöttünk, és velünk
él tovább szeretett családja körében. Akik ismerték és szerették,
gondoljanak rá.



Felesége, gyermekei, unokái. (24172-I)

Az ember élhet tovább úgy is, hogy elvesztette azt, akit a legjobban
szeretett, de az élet már sosem lesz a régi.

Fájó szívvel emlékezem október 13-án szeretett férjemre,
BÁLINT JÓZSEFRE

halálának 4. évfordulóján.

Bánatos felesége, Anikó. (24153)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
MIKLÓS TERÉZ

temetésén részt vettek és gyászunkban osztoztak.
Gyászoló szerettei. (-I)

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



A metszés zsebkönyve

Ewald Gerhardt - Locsmándi Csaba - Vasas Gizella

Gombászok kézikönyve



1448 fajleírás
1023 fotóval

Gombászok kézikönyve

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

LAM, hiteles
megoldások!

LAM
MICROCREDIT - MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro
0720 030 804

ACS Dance Art Tg Mureș
ÎN COLABORARE CU:

Consiliul Local Sântana de Mureș, Primăria Târgu Mureș, ACS Târgu Mureș, Direcția Județeană de Sport și Tineret, Agenția Națională pentru Sport, Federația Română de Danse Sportive

ORGANIZEAZĂ
CONCURSUL NAȚIONAL

25 de ani în arta dansului

**Cupa
Dance
Art**

ediția a XIII-a
26 octombrie 2024

**Maroszentannai
sportcsarnok**

Sala de sport din Sântana de Mureș
(strada Sportivilor)

Mai multe detalii:
www.danceart.ro

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. Decembar 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Október 26-án 13. alkalommal tartjuk meg a Dance Art Kupát a maroszentannai sportteremben.
19 órakor lesz a díszmegnyitó, ahol köszöntik azokat a Dance Art-sportolókat, régi tagokat, akik a klub 25. születésnapját együtt szeretnék megünnepelni.
A <http://www.danceart.ro> oldalon megtalálható az az úrlap, amelynek kitöltői ingyenes belépőt kapnak.
A résztvevőket meglepetések is várják.
Jöjjön el és ünnepeljen a Dance Arttal!

24PLUSZ

Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával
HETFŐTŐL CSÜTÖRTÖMIG 20 ÓRÁIG

**Marosvásárhelyi
Rádió
Románia**

**96 FM
106,8 FM
1323 AM**

www.marosvasarhelyiradio.ro